

医保如何缴费?换了工作医保关系怎么办?



“国家医保服务平台”App 查询参保信息的页面。



“国家医保服务平台”App 异地就医备案申请页面。

目前,全国多地已陆续启动城乡居民医保参保征缴工作。医保如何缴费?缴费记录在哪里查?换了工作医保关系怎么办?对于新参保人员、刚换工作的人以及灵活就医人员,这些医保提示要及时了解。

提示一:医保缴费不能轻易断缴

使用医保报销需要保证自己在参保状态中,如果停保了就无法享受医保的报销待遇,赶上生病去医院就得全部自己掏钱。专家建议,大家要主动参保、连续参保,更好地保障自己的医保权益。

对于企业、机关事业单位、灵活就业等人员来说,在参加工作后,员工和用人单位就存在劳动关系,用人单位应按规定在用工之日起30天内,给员工缴纳职工基本医疗保险。如果出现换工作的情况,要注意转移自己的医保关系,按时在下个公司里进行接续。

对于城乡居民来说,也就是除职工基本医疗保险应参保人员以外的其他所有居民,需要自行到户籍地或居住证所在地的医保经办机构(或税务部门)办理参保。城乡居民医保的保费一般一年缴一次,一次保障一年,每年年底前缴纳保费,次年可享受医保报销待遇。

国家医保局等部门此前印发《关于做好2023年城乡居民基本医疗保障工作的通知》,从合理确定筹资标准、健全待遇保障机制、扎实推进参保扩面等10个方面,确保各地做好2023年居民医保工作。在筹资标准方面,明确2023年城乡居民基本医疗保险筹资标准为1020元,其中人均财政补助标准达到每人每年640元,个人缴费标准为每人每年380元。

提示二:医保缴费记录可以在线查

目前,公众可以通过“国家医保服务平台”App,查询医保参保信息、缴费记录和消费记录。

登录“国家医保服务平台”App后,公众可点击【首页】-[个人参保信息]即可查询自己的医保账户余额、月缴费基数以及个人参保信息;点击【首页】-[缴费记录]即可查询医保缴费记录明细;点击【首页】-[消费记录]即可查询自己的医保消费记录明细。

提示三:常驻异地人员医保要备案

先备案、后就医。因工作原因长期在外居住人员,需要及时办理异地就医线上备案,发生异地就医时,如果没有提前备案,就不能享受相应的医保待遇。

登录“国家医保服务平台”App,点击【首页】-[异地备案]即可进入异地就医备案申请页面,该页面还可以查询异地联网定点医疗机构、统筹区开通情况等信息、点击黄色按钮【异地就医备案申请】即可进入申请页面。

目前,京津冀区域内异地就医已无需办理备案。自2023年4月1日起,北京市、天津市、河北省各统筹区参保人员,持医保电子凭证或社会保障卡在京津冀区域内所有定点医药机构住院、普通门诊就医、购药等,均视同办理了异地就医备案手续,可直接享受医保报销待遇。

来源:新华网

新华保险淮南中支开展金融宣教活动

为切实提升社会公众金融素养,有效防范化解金融风险,营造和谐健康金融环境,新华保险淮南中支积极组织开展宣传活动。

2023年10月11日,在国家金融监督管理总局淮南监管分局和淮南市保险行业协会的指导下,新华保险淮南中支走进企业开展金融宣教。本次活动以“汇聚金融力量,共创美好生活”为主题,通过幻灯片演讲、视频、横幅和折页等形式向在场的企业员工开展反保险欺诈、防范非法集资宣讲,宣

传防范电信网络诈骗和反洗钱等金融知识。现场企业员工纷纷表示此类金融宣教活动十分有意义,能有效帮助大家提升防范意识,识别身边潜在的金融风险,避免群众财产损失,构造健康金融环境。

2023年“金融消费者权益保护教育宣传月”期间,新华保险淮南中支积极响应监管要求,在9月26日上午自主开展进校园活动,到田家庵区老年大学进行防范代理退保和保险欺诈宣传,帮助在

场老人了解金融常识;下午参加监管分局和保协统一组织的进社区活动,通过面对面解答、搭设宣传展架等形式,向中兴社区居民宣传普及金融知识。

新华保险淮南中支将持续组织金融教育宣传,坚持“五进入”,针对公司员工、个人企业客户和社会群众开展相关宣教活动,不断强化老百姓的金融知识,提高风险意识与辨别能力。